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ĐỀ CƯƠNG 

Báo cáo tổng kết năm học 2019-2020 

và nhiệm vụ trọng tâm  năm học 2020-2021
 
Phần I:  MỞ ĐẦU
I. Các căn cứ để triển khai thực hiện nhiệm vụ năm học 2019-2020 (của Bộ GDĐT, UBND tỉnh Kiên Giang, Sở GDĐT Kiên Giang, Phòng GDĐT)
Căn cứ Quyết định số 1426/QĐ-UBND ngày 28 tháng 6 năm 2019 của UBND tỉnh Kiên Giang về việc ban hành Khung kế hoạch thời gian năm học 2019-2020 của giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông và giáo dục thường xuyên; 

Căn cứ CV số 1589/SGDĐT-GDTrH, ngày 29 tháng 8 năm 2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang, về việc Hướng dẫn nhiệm vụ giáo dục trung học năm học 2019 – 2020; 
Căn cứ CV số 891/SGDĐT-GDTrH, ngày 06 tháng 5 năm 2020 của Sở Giáo dục và Đào tạo Kiên Giang, về việc Hướng dẫn ôn tập, tổ chức kiểm tra học kỳ II năm học 2019–2020;
Thực hiện Kế hoạch số 122/KH-PGDĐT, ngày 15 tháng 5 năm 2020 Của Phòng GD-ĐT Tân Hiệp về kế hoạch kiểm tra HKII cấp THCS năm học 2019-2020.
II. Tình hình và bối cảnh triển khai nhiệm vụ năm học 2019-2020
- Thuận lợi 
+ Được sự quan tâm đặc biệt của các cấp chính quyền.
+ Đã cơ bản hoàn thành tốt nhiệm vụ năm học.

+ Tất cả các phong trào thi đua trong ngành, nhà trường đều có giáo viên và học sinh tham gia.

+ Tỉ lệ chất lượng học sinh khá - giỏi ngày một tăng, học sinh yếu giảm.

- Khó khăn:  

Các giải thi phong trào trong giáo viên và học sinh đạt thành tích không cao. Chưa tìm được nguyên nhân đích thực.
Phần II: KẾT QUẢ THỰC HIỆN CÁC NHIỆM VỤ NĂM HỌC 2019-2020
I. Khái quát chung về qui mô giáo dục của đơn vị (Về trường, lớp, học sinh, đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý, CSVC,…)
           Trường THCS Thạnh Đông A được thành lập ngày 18/8/2000, tách ra từ trường PTCS Thạnh Đông A3 và trường tiểu học kinh 7B, nằm địa bàn ấp kinh 7A thuộc xã Thạnh Đông A, Huyện Tân Hiệp, Tỉnh Kiên Giang.
 

- Công tác tổ chức quản lý của BGH năng động, sáng tạo, dám nghĩ, dám làm, dám chịu trách nhiệm. Xây dựng kế hoạch dài hạn, trung hạn và ngắn hạn có tính khả thi, sát thực tế. Công tác tổ chức triển khai, kiểm tra đánh giá sâu sát. Được sự tin tưởng của cán bộ, giáo viên và nhân viên nhà trường. 

- Đội ngũ cán bộ, giáo viên và nhân viên: Nhiệt tình, có trách nhiệm, yêu nghề, gắn bó với nhà trường, mong muốn nhà trường phát triển, chất lượng chuyên môn và nghiệp vụ sư phạm đa số đáp ứng được yêu cầu đổi mới giáo dục cơ bản toàn diện. 

- CSVC tương đối đầy đủ đáp ứng cho nhu cầu công tác giảng dạy.
a.Học sinh: 

- Tổng số học sinh đầu năm: 313

Trong đó:

+ Số học sinh nữ: 179, tỉ lệ: 57.19%

+ Số học sinh dân tộc thiểu số: 07, tỉ lệ: 2.24%                           

Trong đó:
          + Chuyển đi: 01, tỉ lệ 0,32%

          + Chuyển đến: 00, tỉ lệ 00%
+ Bỏ học: 02 tỉ lệ: 0.63%

b.Đội ngũ giáo viên

- Tổng số cán bộ quản lý, giáo viên, nhân viên: 28
Trong đó:   

+ Cán bộ quản lý: 02

+ Giáo viên chuyên giảng dạy: 18

+ Giáo viên kiêm nhiệm: 06 

+ Nhân viên: 03

- Tỷ lệ giáo viên/lớp: 2.0
II. Kết quả cụ thể

1. Về công tác quản lý giáo dục và đào tạo
- Hoạt động rất tốt việc tuyên truyền, quán triệt sâu sắc các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước, Chính phủ, UBND tỉnh và của Ngành về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo; phối hợp tốt với cơ quan báo chí trong và ngoài tỉnh nhằm tăng cường thông tin, truyền thông về giáo dục và đào tạo.

- Việc phân cấp và thực hiện quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm đối với đơn vị đúng theo quy định; kết quả thực hiện tốt quyền tự chủ, tự chịu trách nhiệm và trách nhiệm giải trình của đơn vị. 

- Đạt kết quả tốt công tác thanh tra, kiểm tra giáo dục các cấp; hiệu quả hoạt động thanh tra, kiểm tra nội bộ của đơn vị rất tốt. Việc xử lý nghiêm các sai phạm và thông báo công khai trước công luận (không có). 

- Đã tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học (đặc biệt ứng dụng CNTT trong dạy học trực tuyến khi học sinh nghỉ học do dịch bệnh Covid-19 vừa qua), kiểm tra, đánh giá và quản lý giáo dục, quản trị nhà trường; Đã cập nhật, hoàn thiện cơ sở dữ liệu của đơn vị về giáo dục mầm non, giáo dục phổ thông lên hệ thống cơ sở dữ liệu của ngành; thực hiện tốt sử dụng hồ sơ điện tử (sổ điểm, học bạ, sổ liên lạc); Đã triển khai mô hình giáo dục điện tử, lớp học thông minh ở cơ quan.
- Tham mưu tốt với các cấp ủy đảng, chính quyền, phối hợp với các tổ chức chính trị, xã hội để xây dựng môi trường sư phạm xanh, sạch, đẹp, an toàn trong và ngoài nhà trường, xóa bỏ các hiện tượng tiêu cực; phối hợp đảm bảo an ninh, trật tự trường học; phòng chống tội phạm, bạo lực, tệ nạn xã hội trong học sinh. 

- Thực hiện nghiêm Chỉ thị số 1737/CT-BGDĐT ngày 07 tháng 5 năm 2018 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc tăng cường công tác quản lý và nâng cao đạo đức nhà giáo; Chỉ thị số 138/CT-BGDĐT ngày 18 tháng 01 năm 2019 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục và Đào tạo về việc chấn chỉnh tình trạng lạm dụng hồ sơ, sổ sách trong nhà trường nhằm giảm áp lực cho giáo viên; khắc phục tình trạng dạy thêm trái quy định.

- Đã rà soát, sắp xếp lại đội ngũ giáo viên bảo đảm quy định về định mức số lượng, chuẩn giáo viên đối với các cấp học; không để xảy ra tình trạng thừa, thiếu giáo viên cục bộ.

2. Về tổ chức hoạt động giáo dục 

2.1. Thực hiện nhiệm vụ chung của cấp học

- Đã triển khai thực hiện nghiêm Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 16/5/2016 của Bộ Chính trị về đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; đồng thời gắn với việc tiếp tục quán triệt, cụ thể hóa nội dung Nghị quyết TW 4 (khóa XI) “Một số vấn đề cấp bách về xây dựng Đảng”; Thường xuyên giáo dục, bồi dưỡng ý thức trách nhiệm, năng lực và hiệu quả công tác cho đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục; luôn luôn tăng cường công tác giáo dục đạo đức, lối sống, kỹ năng sống, bồi dưỡng lý tưởng cách mạng cho học sinh gắn với việc đưa nội dung các cuộc vận động và phong trào thi đua của ngành thành hoạt động thường xuyên trong đơn vị, nhà trư ờng. 

- Đã tư vấn hướng nghiệp và định hướng nghề nghiệp cho học sinh lớp 9 trong trường; đồng thời đa dạng hóa các phương thức học tập. 

- Đã triển khai đồng bộ các giải pháp để nâng cao chất lượng giáo dục toàn diện, đồng thời chú trọng các hoạt động trải nghiệm sáng tạo, nghiên cứu khoa học và luyện kỹ năng thực hành, vận dụng kiến thức, kỹ năng vào giải quyết các vấn đề thực tiễn cho học sinh.

- Đã thực hiện đầy đủ và kịp thời các chế độ, chính sách ưu đãi đối với học sinh thuộc diện chính sách xã hội, học sinh dân tộc thiểu số, ở vùng kinh tế xã hội đặc biệt khó khăn; luôn quan tâm tạo cơ hội học tập cho học sinh khuyết tật và học sinh có hoàn cảnh khó khăn.

- Đạt hiệu quả cao việc đổi mới công tác thi đua khen thưởng gắn với hiệu quả tổ chức các hoạt động giáo dục; công tác phổ biến, giáo dục pháp luật trong nhà trường luôn được nâng cao. 
2.2. Giáo dục phổ thông 

- Việc triển khai các giải pháp đổi mới giáo dục phổ thông theo mục tiêu phát triển năng lực và phẩm chất học sinh; nâng cao kỹ năng ngoại ngữ, tin học; rèn luyện năng lực vận dụng kiến thức vào thực tiễn; phát triển năng lực sáng tạo và tự học. 
- Kết quả đổi mới phương pháp dạy học đồng bộ với đổi mới thi, kiểm tra, đánh giá kết quả học tập và rèn luyện theo hướng phát triển năng lực học sinh. 

- Kết quả tự đánh giá và đánh giá ngoài của đơn vị.

- Kết quả thực hiện 05 Đề án của ngành GDĐT giai đoạn 2016-2020: Đề án “Phát triển và đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin trong ngành Giáo dục và Đào tạo tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2016-2020”; Đề án “Xây dựng và nâng cao chất lượng đội ngũ nhà giáo tỉnh Kiên Giang đến năm 2020”; Đề án “Xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia, trường trọng điểm và trường chuyên biệt trên địa bàn tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2016-2020”; Đề án “Nâng cao chất lượng thể dục, thể thao trong trường học  trên địa bàn tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2016 – 2020”; Đề án “Dạy và học ngoại ngữ trong các cơ sở giáo dục phổ thông trên địa bàn tỉnh Kiên Giang giai đoạn 2016-2020”. 

- Việc chủ động xây dựng và triển khai kế hoạch hoạt động giáo dục trong năm học đáp ứng yêu cầu và phù hợp với điều kiện cụ thể của địa phương. 

3. Về phát triển đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục 

- Lãnh đạo nhà trường luôn quán triệt trong đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục các chủ trương của Đảng, Chính phủ về đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo triển khai các hoạt động đổi mới của Ngành. 

- Nhà trường triển khai thực hiện đúng theo Đề án tinh giản biên chế của ngành GDĐT Kiên Giang theo Nghị định số 108/NĐ-CP ngày 20/11/2014 của Chính phủ và Thông tư số 01/TTLT-BNV-BTC ngày 14/4/2015 của Bộ Nội vụ và Bộ Tài chính. 

- Thực hiện tốt việc xây dựng kế hoạch đào tạo, bồi dưỡng đội ngũ nhà giáo và cán bộ quản lý giáo dục gắn với nhu cầu đào tạo nhân lực của ngành và đáp ứng yêu cầu đổi mới chương trình, sách giáo khoa giáo dục phổ thông; phát triển đội ngũ tổ trưởng chuyên môn, giáo viên cốt cán các bộ môn, giáo viên chủ nhiệm lớp giỏi; nâng cao vai trò của giáo viên chủ nhiệm lớp, của tổ chức Đoàn, Hội, Đội, gia đình và cộng đồng trong việc quản lý, phối hợp giáo dục toàn diện học sinh.

- Thực hiện tốt công khai, dân chủ trong sử dụng, đánh giá chất lượng cán bộ; 
- Đã thực hiện tốt các hình thức bồi dưỡng giáo viên, cán bộ quản lý và hỗ trợ hoạt động dạy học và quản lý qua trang mạng “Trường học kết nối”; đẩy mạnh và nâng cao chất lượng sinh hoạt tổ/nhóm chuyên môn dựa trên nghiên cứu bài học; tổ chức sinh hoạt chuyên môn tại trường, cụm trường (trực tiếp và qua mạng internet). 
4. Về công tác đổi mới cơ chế tài chính giáo dục và tăng nguồn lực đầu tư
- Thực hiện tốt đổi mới cơ chế tài chính giáo dục, sử dụng và quản lý có hiệu quả các nguồn đầu tư cho giáo dục. 

- Đã có đầu tư xây dựng cơ sở vật chất, bổ sung thiết bị dạy học, phong trào tự làm đồ dùng dạy học gắn với việc xây dựng trường chuẩn quốc gia, góp phần thực hiện mục tiêu xây dựng nông thôn mới. 


- Thực hiện có hiệu quả và đúng theo ngân sách năm 2019 và 6 tháng đầu năm 2020; công tác quản lý và sử dụng tài chính, tài sản; công tác xã hội hóa giáo dục, huy động các nguồn lực xã hội để phát triển giáo dục. 
ĐÁNH GIÁ CHUNG

1.  Kết quả đạt được – Nguyên nhân
      Kết quả đạt được là do sự quan tâm chỉ đạo sâu sát của lãnh đạo PGD, tham mưa tốt với cấp ủy Đảng, phối hợp tốt với chính quyền địa phương, sự tính nhiệm của phụ huyng học sinh, yêu nghề mến trẻ và sự nhiệt tình công tác của đội ngủ nhà giáo.
2. Tồn tại, hạn chế – Nguyên nhân
            a. Tồn tại, hạn chế

                - Chưa nâng cao được chất lượng giáo dục: thi đạt học sinh giỏi cấp huyện còn thấp, vẫn còn học sinh yếu. Hạnh kiểm một số học sinh còn hạn chế trong việc lễ phép với thầy cô.
                - Trường, lớp, tường rào, sân bãi củ kỷ xuống cấp chưa được đầu tư to  sữa chữa kịp thời.
            b. Nguyên nhân

                -  Một số Phụ huynh học sinh còn khoản trắng cho nhà trường trong việc giáo dục con em mình. Sự bùng nổ của công nghệ thông tin (các em ghền game)

                - Chưa được đầu tư đúng mức, đầu tư còn dàn trãi,... 
3. Đề xuất – Kiến nghị
                Các ngành chức năng quan tâm nhiều hơn về cở sở trường lớp để nâng cao chất lượng toàn diện cho học sinh.
Phần III: MỘT SỐ NHIỆM VỤ TRỌNG TÂM NĂM HỌC 2020-2021
                                                                THỦ TRƯỞNG ĐƠN VỊ

                                                                   (Ký tên, đóng dấu)
                                                                 Nguyễn Thanh Nhã
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