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TRƯỜNG THCS THẠNH ĐÔNG A      
Độc Lập - Tự Do - Hạnh Phúc 

  





Số 16/2021/KHCM


Thạnh Đông A, ngày 10 tháng 12 năm 2021
KẾ HOẠCH TỔ CHỨC KIỂM TRA HỌC KỲ I 

Năm học 2021 – 2022

Căn cứ CV Số: 336/PGDĐT  ngày 07/12/2021 V/v hướng dẫn ôn tập, tổ chức kiểm tra học kì I năm học 2021-2022.

Căn cứ vào kế hoạch năm học 2021-2022 và tình hình thực tế của trường, trường THCS Thạnh Đông A lập kế hoạch kiểm tra HKI năm học 2021-2022 như sau.

I .Mục đích yêu cầu.

1. Mục đích
- Nhằm đánh giá đúng việc thực hiện chương trình, quá trình tổ chức dạy học của giáo viên và đánh giá năng lực, phẩm chất của học sinh trung học trong học kì I năm học 2021-2022;
- Kết quả kiểm tra học kì I năm học 2021 -2022 là cơ sở để các cấp quản lý, giáo viên đánh giá quá trình tổ chức dạy học, rút ra những kinh nghiệm trong công tác chỉ đạo, quản lý và thực hiện của đơn vị, từ đó góp phần thúc đẩy việc thực hiện đổi mới phương pháp dạy học, đổi mới kiểm tra đánh giá nhằm nâng cao chất lượng giáo dục tại đơn vị.

2. Yêu cầu
- Việc tổ chức kiểm tra, đánh giá cuối kì I phải đảm bảo công bằng, khách quan, phù hợp với điều kiện học tập của từng nhóm đối tượng, đánh giá được năng lực và ý thức học tập của từng học sinh; đảm bảo phù hợp với điều kiện dạy học trong phòng, chống dịch COVID-19;
- Tổ chức ôn tập, củng cố, hướng dẫn bổ sung nội dung kiến thức phù hợp theo từng nhóm đối tượng học sinh học tập trong điều kiện phòng, chống dịch COVID-19 trước khi tổ chức kiểm tra học kì I;
- Tổ chức biên soạn đề kiểm tra theo hướng dẫn tại Công văn 2447/SGDĐT-GDTrH&GDTX ngày 30/9/2021, tiến hành tổ chức kiểm tra nghiêm túc theo đúng yêu cầu của chương trình, đảm bảo an toàn, chính xác, bảo mật tuyệt đối;
- Nội dung đề kiểm tra phải bảo đảm tính khoa học, chính xác, chặt chẽ và phù hợp với đối tượng học sinh của trường. Đề kiểm tra phải thể hiện đánh giá theo định hướng phát triển năng lực học sinh, phân hóa trình độ học sinh và phù hợp với thời gian quy định;
- Việc tổng hợp, báo cáo kết quả học tập xếp loại học lực, hạnh kiểm của học sinh trung học trong học kì I phải đảm bảo đúng quy trình, tính trung thực, chính xác theo đúng thời gian quy định; những thông tin về đánh giá xếp loại phải được công khai cho giáo viên, học sinh và cha mẹ học sinh được biết;
- Nội dung bài kiểm tra, đánh giá cuối kì 1 được thực hiện theo nội dung đã được điều chỉnh tại Công văn 4040/BGDĐT-GDTrH ngày 16/9/2021 của Bộ GDĐT về việc hướng dẫn thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông cấp THCS, THPT ứng phó với dịch Covid-19 năm học 2021-2022; 
- Không kiểm tra, đánh giá đối với những nội dung được hướng dẫn: học sinh tự đọc, học sinh tự học, học sinh tự làm, không yêu cầu thực hiện.

- Đối với lớp 6, thực hiện Chương trình giáo dục phổ thông ban hành kèm theo Thông tư số 32/2018/TT-BGDĐT ngày 26/12/2018 của Bộ trưởng Bộ GDĐT nội dung kiểm tra thực hiện theo chương trình, bám sát yêu cầu cần đạt của chương trình các môn học, hoạt động giáo dục và hướng dẫn thực hiện trong điều kiện phòng, chống Covid-19;
- Đối với từ lớp 7 đến lớp 9 theo mô hình trường học mới thực hiện theo Công văn số 2850/SGDĐT-GDTrH&GDTX ngày 27/11/2020 về việc hướng dẫn thực hiện mô hình trường học mới cấp THCS từ năm học 2020-2021;
- Đề kiểm tra kết hợp một cách hợp lí giữa hình thức tự luận với trắc nghiệm khách quan, giữa kiểm tra lí thuyết và kiểm tra thực hành trong các bài kiểm tra. Đề kiểm tra bao gồm các câu hỏi, bài tập (tự luận hoặc trắc nghiệm) theo 4 mức độ yêu cầu: nhận biết, thông hiểu, vận dụng, vận dụng cao;
- Tổ chức kiểm tra học kì I bằng hình thức trực tuyến;
- Tổ trưởng phân công GV trong tổ ra đề cho tất cả các môn thuộc tổ quản lí. Những môn nhiều GV dạy một lớp thì có thể chọn 01 GV ra đề hoặc mỗi GV ra đề một phần nội dung (Phân công rõ số cấu trắc nghiệm và tự luận). 
III/ Thời gian nộp đề kiểm tra:

 Giáo viên nộp đề kiểm tra cho tổ trưởng duyệt trước khi kiểm tra HKI 10 ngày. Tổ trưởng nộp đề cho Phó Hiệu trưởng hạn chót  trước khi kiểm tra HKI 05 ngày. (Gởi qua mail).
IV/ Thời gian ôn tập, lịch kiểm tra, thời gian kiểm tra: 
A/ Thời gian ôn tập:
GV trong quá trình dạy trực tuyến GV nên tranh thủ giành thời gian 01 đến 02 tiết để ôn tập cho các em trước khi kiểm tra HKI khoảng 02 tuần.
B/ Thời gian kiểm tra cụ thể các môn:
- Đối với khối lớp 9: Kiểm tra ở tuần 18. Từ ngày 03/01/2022 đến hết ngày 05/01/2022. (TKB kiểm tra riêng)
- Đối với khối lớp 6,7 và 8: Kiểm tra ở tuần 17. Từ ngày 10/01/2022 đến hết ngày 12/01/2022. (TKB kiểm tra riêng)
V/ Chấm bài và hoàn thành sổ sách :

- GV chấm bài và hoàn thành sổ sách như kiểm tra giữa kỳ (Kiểm tra đến đâu, GV chấm bài đến đó) sau đó nộp báo cáo chất lượng HKI về nhà trường (Nhà trường gởi mẫu sau) hạn chót là 16h00’ ngày 15/01/2022.
- Học sinh được nghỉ từ ngày kiểm tra xong đến hết 16/ 01/ 2022.
- Ngày 06/01/2022: GVCN, Tổng PTĐ, BGH họp trực tuyến xét Hạnh kiểm HS khối lớp 9(lúc 7h30). Ngày 13/01/2022: GVCN, Tổng PTĐ, BGH họp trực tuyến xét Hạnh kiểm HS khối lớp 6,7,8(lúc 7h30). 
- Ngày 14/01/2022: Sơ kết HKI, Bình xét thi đua ở các tổ.(lúc 7h30)
- Ngày 15/01/2022: Sơ kết HKI, Bình xét thi đua trường.(lúc 7h30)
- Ngày 17/01/2022: Bắt đầu tuần 01 HKII.
Lưu ý: 
- Đến hết ngày 10/0 1/ 2022 tất cả các cột điểm kiểm tra từ hệ số 2 trở xuống và phần điểm danh và ghi điểm ở tất cả các lớp, các môn, GV bộ môn và GVCN đều phải vào hoàn tất trên phần mềm Smas, edu,vn  đồng thời dạy hoàn thành nội dung chương trình HKI.
- Nộp báo cáo cho nhà trường bằng văn bản về cho cô Phạm Thị Thanh Phương và gởi qua mail theo 2 địa chỉ sau: mainv07501@kiengiang.edu.vn;  phamhongphuong2020@gmail.com; 
Trên đây là kế hoạch tổ chức kiểm tra và hoàn thành sổ sách HKI năm học 2021-2022. Nếu có gì thay đổi Ban Lãnh Đạo nhà trường sẽ trực tiếp thông báo trên mail và bảng thông báo tại văn phòng.




      KT HIỆU TRƯỞNG







       P. HIỆU TRƯỞNG

 







         Nguyễn Văn Mai
Nơi nhận:


- Các tổ CM


- Lưu CM


- Lưu VT








